

難忘的華夏文明陝西之旅

樂道中學 5B 廖雪兒

五日四夜的陝西之旅在我們的歡笑聲中愉快的結束，回想起那快樂的五天，我們經歷了零下二十度的天氣、看到世界八大奇蹟的兵馬俑、嚴肅的升旗儀式、翻騰傾湧的壺口瀑布等等的回憶在我的腦海中不停浮現……

2012年12月28日，那天的清晨時分已經要準備出發集合。與同學和老師提著大大的行李箱展開我們五日四夜的旅程，到達深圳灣的時候，看到互不認識的其他學校的學生，大家都懷著興奮的心情出發。我深刻的記得這天，我們百多人一起乘坐高鐵，途中我們經歷了足足10小時的車程，這是我第一次乘坐高鐵，高鐵的時速高達三百多公里，由深圳連接到西安，可見中國的經濟、科技發展迅速，將地區的距離愈漸縮短。雖然車程的時間的確很長，但我很榮幸能親身感受中國所發展的高鐵。10小時的車程終於讓我們到達目的地西安，一下高鐵的時候，那種寒風深深的令我感受到當地的天氣。



到達了西安，說明了旅程正式開始。陝西之旅的第二天，早上五時多我們便要出發參觀升旗儀式，那天早上的天氣是零度以下，我們都在寒風中瑟瑟發抖的站在陝西省政府前等待著升旗。軍人一步一步整齊的走進來，莊嚴的升旗儀式開始了，洪亮的國歌奏起，這是我第一次參觀升旗儀式，當我看到國旗緩緩地升起，隨風飄揚，我感受到我身為中國人的一份認同感與歸屬感。隨著升旗禮的完結，

太陽光亦慢慢出現，我們亦準備出發第二日的參觀行程。



那天的行程十分緊密，我們去了西安交通大學交流。參觀了陝西歷史博物館，我們穿越時代，看到陝西古代的文明歷史，各種歷史文物都凝結著中國古代人們的智慧和文海底蘊。接著我們去到西安南門城牆，這是保存最完整的中國

古代城垣建築，踏上城牆讓我見識到中國古代人民的高超建築技術。緊接著我們參觀世界八大奇蹟的兵馬俑，我可看到二千多年前秦國軍隊的精確複製模型，了解秦軍的盛世風範和當時戰爭的浩大聲勢，的確是蔚為奇觀！參觀完多個富歷史的地方，我們回到酒店吃過晚飯，再到西安的特色地方——回民街參觀。那裡體現出濃濃的清真文化，特色的街邊小食，烤羊串、桶烤大餅、新疆乾果、陝西大紅棗等等，讓我親身感受到當地的小吃文化。



旅程的第三天，我們只參觀了兩個地方，便從西安乘車到延安。延安的天氣比西安的更加寒冷，我們乘坐了三小時去到黃帝陵，那裡是為中國歷代帝王和世界各地的炎黃子孫祭祀黃帝的場所，軒轅廟十分壯觀宏大。接著我們去到壯觀澎湃、黃沙滔滔、滾滾翻動的壺口瀑布參觀，那裡的確令我大開眼界！

零下二十度的天氣，伴隨我們渡過旅程的第四天。還記得那天我和同伴都差不多把帶來的衣物全部穿上，那天的氣溫十分寒冷，我從來未經歷過如身處南極的天氣，這經歷使我一生難忘！那天我們到了延安大學交流，聽了文化講座，講座中令我學到更多關於中國的歷史文化，獲益良多。我們亦參觀了楊家嶺、延安革命博物館及棗園。這些地方都是延安革命遺址，是新中國部分歷史的發生地。

旅程的最後一天，亦是結束的一日。我們再次乘坐高鐵，回程中我們都回憶起那四天所發生的事，看著我們拍下的照片，的確感慨萬千！

這次是我第一次參加交流團，這次華夏文明之旅讓我對中國傳統文化的認識加深，五天的旅程雖然很累，但豐富的行程讓我們感到非常的滿足。以前對西安是並不瞭解，通過這次旅程得知到陝西是中華民族及華夏文明的重要發祥地，令我開闊世界，增長見識，瞭解到中華民族悠久燦爛的歷史，親身感受到國家日新月異的變化、經濟科技的發展，更經歷了零下二十度的冰寒天氣，讓我大開眼界、獲益良多！正所謂讀萬卷書，不如行萬里路，這次我的確體會到這句說話的意思，讓我學到更多。

